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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 
Π. Τζεντιλόνι: Με την αξιοποίηση των πόρων του Ταμείου Ανάκαμψης η ελληνική 
οικονομία θα ανθίσει 
Τον εντυπωσιασμό του για τα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση προκειμένου να αντιμετωπίσει την πανδημία του 

κορονοϊού σε όλα τα επίπεδα εξέφρασε ο Επίτροπος της ΕΕ για την Οικονομία, Πάολο Τζεντιλόνι. Μιλώντας σε 

διαδικτυακό συνέδριο που διοργάνωσαν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή σε συνεργασία με το Ίδρυμα Οικονομικών και 

Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ), ο Επίτροπος εξέφρασε επίσης την πεποίθησή του ότι, με την πλήρη αξιοποίηση 

των πόρων του ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης, η ελληνική οικονομία θα ανθίσει και η Ελλάδα θα μπορέσει να 

παίξει σημαντικό ρόλο στην περιοχή. Ο Επίτροπος σημείωσε ότι η Κομισιόν δεν προβλέπει ένα δεύτερο γύρο της 

πανδημίας στην Ευρώπη, αλλά τόνισε ότι παραμένει η αβεβαιότητα για την οικονομία της. 

Ο κ. Τζεντιλόνι συνεχάρη τις ελληνικές Αρχές και ιδιαίτερα τον υπουργό Οικονομικών, Χρήστο Σταϊκούρα, για 

την ταχεία λήψη ενός περιεκτικού πακέτου μέτρων για τη στήριξη της οικονομίας, ύψους 10,5% του ΑΕΠ, για 

το 2020. Η επόμενη πρόκληση για την Ελλάδα, όπως και για τις άλλες χώρες της ΕΕ, πρόσθεσε, θα είναι να 

χρησιμοποιήσει πλήρως τους σημαντικούς πόρους της ΕΕ που θα είναι διαθέσιμοι για τη χρηματοδότηση της 

ανάκαμψης. Αυτό, είπε, θα απαιτήσει τον σαφή καθορισμό στόχων με συμφωνημένα χρονοδιαγράμματα και 

ορόσημα, ενώ τόνισε ότι το πρώτο βήμα θα γίνει με την κατάθεση του σχεδίου ανθεκτικότητας και ανάκαμψης 

που θα καταθέσει η Ελλάδα, το οποίο θα πρέπει να δίνει έμφαση στην πράσινη μετάβαση της οικονομίας και τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό της. 

Για την Ελλάδα, είπε ο Επίτροπος, αυτό είναι μία ευκαιρία να υλοποιήσει μεταρρυθμίσεις για να εξαλείψει τις 

στενότητες που επηρέασαν για μεγάλο χρονικό διάστημα αρνητικά την παραγωγικότητα και την ανάπτυξη της 

ελληνικής οικονομίας. Είναι, επίσης, σημείωσε, μία σημαντική ευκαιρία για να υλοποιήσει επενδύσεις που θα 

κάνουν την οικονομία πιο καινοτόμο, ανταγωνιστική, δίκαιη και προσανατολισμένη στο μέλλον. 

Ο κ. Τζεντιλόνι τόνισε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν ασχολείται με έναν νέο γύρο προγραμμάτων 

μακροοικονομικής προσαρμογής. «Επιτρέψτε μου να διαβεβαιώσω ότι όσον αφορά την παρακολούθηση των 

μεταρρυθμίσεων, θα προσπαθήσουμε να μεγιστοποιήσουμε τις συνέργειες με το υφιστάμενο πλαίσιο της 

μεταμνημονιακής αυξημένης επιτήρησης της Ελλάδας για να αποφύγουμε ένα επιπλέον βάρος για την 

κυβέρνηση», είπε. 

Κλείνοντας την ομιλία του, ο Επίτροπος επεσήμανε ότι η Ελλάδα έχει πολλά μοναδικά δυνατά σημεία. Η 

στρατηγική γεωγραφική θέση της, το απίστευτο απόθεμα ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και ένα ισχυρό 

απόθεμα έρευνας και ανθρώπινου κεφαλαίου είναι μερικά μόνα από αυτά, είπε. Παραδοσιακοί τομείς - όπως ο 

αγροδιατροφικός, οι μεταφορές, η διαχείριση εφοδιαστικής αλυσίδας και ο τουρισμός, αλλά και καινοτόμοι 

τομείς, όπως αυτός της υψηλής τεχνολογίας, έχουν τεράστιο δυναμικό ανάπτυξης, πρόσθεσε. Στην Ελλάδα 

πρέπει να δείξουμε ότι είμαστε σε ένα νέο και διαφορετικό κεφάλαιο του κοινού ευρωπαϊκού σχεδίου μας, είπε ο 

Επίτροπος. 
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2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 

 

Ημερήσια Νέα 

 



 II 

 

 

/ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

- 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

Ημερήσια Νέα 

 
Αλ. Πατέλης στο ΙΟΒΕ: Θα καταρτίσουμε ένα ολοκληρωμένο σχέδιο για την 
αξιοποίηση του πακέτου στήριξης από την ΕΕ 
«Οι βέλτιστες πρακτικές από άλλες χώρες οδηγούν στο συμπέρασμα ότι για να αξιοποιήσουμε στο έπακρο το 

έκτακτο πακέτο στήριξης από την Ε.Ε πρέπει αφενός να δημιουργηθεί ένα σχέδιο το οποίο να είναι συνεκτικό, 

ολιστικό, αλλά και απλό, με λίγους στόχους, βασισμένους σε σαφείς οικονομικές προτεραιότητες, και αφετέρου 

να υποστηριχθεί αυτό από έναν λειτουργικό μηχανισμό εφαρμογής», τόνισε ο προϊστάμενος του Οικονομικού 

Γραφείου του Πρωθυπουργού Αλέξης Πατέλης στο διαδικτυακό συνέδριο που συνδιοργάνωσαν σήμερα η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΙΟΒΕ. Το συνέδριο επικεντρώθηκε στην «ανάκαμψη μέσα από τις επενδύσεις, τον 

ψηφιακό μετασχηματισμό και την πράσινη οικονομία», οι οποίοι αποτελούν και βασικούς άξονες της 

οικονομικής στρατηγικής της κυβέρνησης. Ο κ. Πατέλης αναφέρθηκε στον σημαντικό ρόλο της επιτροπής για 

το σχέδιο ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας, στην οποία συμμετέχουν διακεκριμένοι οικονομολόγοι όπως ο 

κάτοχος του βραβείου Νόμπελ, Χριστόφορος Πισσαρίδης, ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ, Νίκος Βέττας και ο 

καθηγητής του Yale, Κώστας Μεγήρ. «Η Έκθεση που θα συντάξει η επιτροπή θα είναι η βάση για το 

στρατηγικό σχέδιο που θα ακολουθήσουμε μεσοπρόθεσμα, με σαφείς οικονομικές προτεραιότητες και 

στόχους», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Πατέλης. 

Ο Οικονομικός Σύμβουλος του Πρωθυπουργού σημείωσε πως βασικό αίτημα των πολιτών είναι να μην 

σπαταληθούν τα χρήματα που θα λάβουμε και γι αυτό πρέπει να δοθεί μεγάλη προσοχή, τόσο σε επίπεδο Ε.Ε. 

όσο και στην Ελλάδα, στην αντιμετώπιση διαχρονικών παθογενειών: «Στο πολυετές δημοσιονομικό πλαίσιο 

που ολοκληρώνεται το 2020, η απορρόφηση κατά μέσο όρο στην Ε.Ε. ήταν μέχρι το τέλος του 2019 41%. Όπως 

καταλαβαίνετε έχουμε να κάνουμε με ένα συστημικό πρόβλημα. Συνεπώς δίνουμε πολύ μεγάλη έμφαση ως 

κυβέρνηση στη διάρθρωση που θα πρέπει να έχει ο μηχανισμός αξιοποίησης των κονδυλίων ώστε να καταστεί 

λειτουργικός» 

Ερωτηθείς για τις διαπραγματεύσεις που λαμβάνουν χώρα στην Ευρώπη, σημείωσε πως για πολλούς λόγους το 

πακέτο πρέπει να εγκριθεί το ταχύτερο δυνατόν και να μην απέχει πολύ από την πρόταση της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής. «Έχουμε στο τραπέζι μία αναλυτική και ολοκληρωμένη πρόταση από την Επιτροπή. Δεν είναι καλή 

ιδέα κάθε μία από τις 27 χώρες να κάνει επί μέρους τροποποιήσεις διότι έτσι υπάρχει ο κίνδυνος να 

καταλήξουμε σε κάτι που δεν θα έχει συνοχή», υπογράμμισε. 

Ο κ. Πατέλης μίλησε, ακόμη, για το μεταρρυθμιστικό έργο της κυβέρνησης. «Η κυβέρνηση αυτή εξελέγη πριν 

από έναν χρόνο προτάσσοντας ένα σχέδιο μεταρρυθμίσεων. Γνωρίζετε ότι μέσα σε λιγότερο από έναν χρόνο 

έχουν ψηφισθεί 80 νομοσχέδια ενώ πάνω από 20 ακόμη έχουν δρομολογηθεί η κατάθεση τους; Δύσκολα θα 

βρείτε άλλη ευρωπαϊκή χώρα που να συμβαίνει κάτι ανάλογο», σημείωσε. Ενώ αναφέρθηκε εν τάχει σε 

τέσσερις βασικές προτεραιότητες της κυβέρνησης: την πράσινη ανάπτυξη, την ψηφιακή μεταρρύθμιση, τις 

επενδύσεις και τον μετασχηματισμό της ελληνικής οικονομίας, και την υποστήριξη της απασχόλησης και της 

κατάρτισης. 
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Ημερήσια Νέα 

 
Έκλεισε το deal της Alpha Bank για το χαρτοφυλάκιο Neptune 
H Alpha Bank ανακοίνωσε ότι προέβη στη σύναψη δεσμευτικής συμφωνίας με την εταιρία Poseidon Financial 

Investor DAC, η οποία χρηματοδοτείται από επενδυτικά κεφάλαια υπό τη διαχείριση εταιριών συνδεδεμένων 

με τη Fortress Investment Group LLC, για την πώληση χαρτοφυλακίου μη εξυπηρετούμενων δανείων 

ελληνικών μικρομεσαίων επιχειρήσεων, εξασφαλισμένων κυρίως με ακίνητα περιουσιακά στοιχεία (το 

«Χαρτοφυλάκιο Neptune»), συνολικής λογιστικής αξίας ύψους 1,1 δισ. ευρώ, με ημερομηνία αναφοράς την 

30.6.2019. 

Το συνολικό τίμημα για το Χαρτοφυλάκιο Neptune ανέρχεται σε 24% περίπου επί της συνολικής λογιστικής 

αξίας, δυνάμενο να αυξηθεί περαιτέρω μέσω μεταβλητού τιμήματος (earnout) σε έως 30% επί της λογιστικής 

αξίας. Η συναλλαγή αναμένεται να έχει θετική επίπτωση σε επίπεδο κεφαλαίων και ρευστότητας και 

συμβαδίζει πλήρως με το στρατηγικό σχέδιο που παρουσίασε η Alpha Bank τον Νοέμβριο του 2019. 

Η Alpha Bank κατάφερε να κλείσει μία πολύ επιτυχημένη συμφωνία για το χαρτοφυλάκιο μη 

εξυπηρετούμενων επιχειρηματικών Neptune δείχνοντας ευελιξία κατά τη διάρκεια της έξαρσης του κορωνοϊού 

και αξιοποιώντας την βαθιά της εμπειρία σε σύνθετες συναλλαγές. 

Ειδικότερα, όπως αναφέρουν αρμόδια στελέχη της, η τράπεζα κινήθηκε στρατηγικά επιλέγοντας να 

συναλλαχθεί σε μια μικρότερη περίμετρο, μεγιστοποιώντας έτσι την αξία του χαρτοφυλακίου και αυξάνοντας 

την ασφάλεια της συναλλαγής, να δεχθεί μέρος του τιμήματος (έως 20%) να είναι μεταβλητό, προκειμένου να 

επωφεληθεί από τυχόν υπεραξίες που θα προκύψουν από τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου, και να αναλάβει, 

μέσω της Cepal, τη διαχείριση του χαρτοφυλακίου, με σκοπό τη μεγιστοποίηση των προσόδων τα επόμενα έτη. 

Η τράπεζα διαπραγματεύθηκε τη λήψη εγγυητικής επιστολής τράπεζας του εξωτερικού με investment grade 

πιστοληπτική διαβάθμιση για την κάλυψη των υποχρεώσεων που απορρέουν από τη συμφωνία. Αυτό είναι ένα 

σημαντικό στοιχείο διαφοροποίησης για την Alpha Bank, καθώς επιδίωξε και πέτυχε τη μέγιστη δυνατή 

προστασία του πωλητή. 

Η συναλλαγή Neptune, σύμφωνα με την Alpha Bank, είναι μια ακόμα ψήφος εμπιστοσύνης στην Ελλάδα, 

καθώς αποτελεί μια μεγάλη συναλλαγή πώλησης χαρτοφυλακίου μη-εξυπηρετούμενων δανείων στην μετά-

Covid εποχή και αποτελεί προπομπό για την επιτυχή έκβαση του χαρτοφυλακίου Galaxy το οποίο ήδη 

συγκεντρώνει σημαντικό επενδυτικό ενδιαφέρον. 
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Covid-19: Πάνω από 512.000 οι νεκροί, στα 10,5 εκατομμύρια τα κρούσματα 
παγκοσμίως 
Η πανδημία του νέου κορονοϊού έχει προκαλέσει τουλάχιστον 512.383 θανάτους παγκοσμίως από τότε που η 

Κίνα ανακοίνωσε επισήμως την εμφάνιση της ασθένειας τον Δεκέμβριο, σύμφωνα με τον απολογισμό του 

Γαλλικού Πρακτορείου, που βασίζεται σε επίσημες πηγές, σήμερα στις 22.00 ώρα Ελλάδας. 

Περισσότερα από 10.564.050 κρούσματα της Covid-19 έχουν διαγνωστεί επισήμως σε 196 χώρες και εδάφη από 

την έναρξη της επιδημίας. Τουλάχιστον 5.341.000 άνθρωποι θεωρείται ότι έχουν αποθεραπευτεί. 

Ο αριθμός αυτός των διαγνωσμένων κρουσμάτων δεν αντανακλά παρά ένα κλάσμα του πραγματικού αριθμού 

των μολύνσεων. Ορισμένες χώρες κάνουν διαγνωστικά τεστ μόνο στα βαριά περιστατικά, άλλες χρησιμοποιούν 

τα τεστ κατά προτεραιότητα για την ιχνηλάτηση, ενώ ένας αριθμός φτωχών χωρών διαθέτει περιορισμένες 

δυνατότητες ανίχνευσης. 

Σε σύγκριση με τον χθεσινό απολογισμό, καταγράφηκαν σε όλον τον κόσμο 5.354 νέοι θάνατοι και 183.264 νέα 

κρούσματα. Οι χώρες όπου αναφέρθηκαν οι περισσότεροι θάνατοι μέσα σε ένα 24ωρο είναι η Βραζιλία (1.280), 

οι ΗΠΑ (1.169) και το Μεξικό (648). 

Οι ΗΠΑ, που κατέγραψαν τον πρώτο τους θάνατο από κορονοϊό στις αρχές Φεβρουαρίου, είναι η πλέον 

πληγείσα χώρα τόσο σε αριθμό νεκρών όσο και κρουσμάτων, με 127.681 θανάτους και 2.658.324 κρούσματα. 

Τουλάχιστον 720.631 άνθρωποι έχουν αποθεραπευτεί. 

Μετά τις ΗΠΑ, η πλέον πληγείσα χώρα είναι η Βραζιλία με 59.594 νεκρούς και 1.402.041 κρούσματα, η 

Βρετανία με 43.906 νεκρούς (313.483 κρούσματα), η Ιταλία με 34.788 νεκρούς (240.760 κρούσματα) και η 

Γαλλία με 29.861 νεκρούς (202.126 κρούσματα). 

Η Κίνα (χωρίς το Χονγκ Κονγκ και το Μακάο) μετρά επισήμως 83.534 κρούσματα (3 νέα μεταξύ Δευτέρας και 

Τρίτης) και 4.634 θανάτους (κανέναν νέο) και 78.479 ανθρώπους που αποθεραπεύτηκαν. 

Η Ευρώπη έχει καταγράψει 197.605 θανάτους και 2.693.243 κρούσματα, οι ΗΠΑ και ο Καναδάς 136.344 

θανάτους (2.762.595 κρούσματα), η Λατινική Αμερική και η Καραϊβική 116.534 θανάτους (2.591.485 

κρούσματα), η Ασία 35.156 θανάτους (1.330.970 κρούσματα), η Μέση Ανατολή 16.470 νεκρούς (769.591 

κρούσματα), η Αφρική 10.141 νεκρούς (406.747 κρούσματα), η Ωκεανία 133 νεκρούς (9.423 κρούσματα). 

Ο απολογισμός αυτός συντάχθηκε από δεδομένα που συνέλεξαν τα γραφεία του Γαλλικού Πρακτορείου από τις 

αρμόδιες εθνικές αρχές και πληροφορίες από τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας (ΠΟΥ). 
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Οι αποδόσεις των μετοχών του ΓΔ το πρώτο εξάμηνο του 2020….. 

Μετοχή Απόδοση Ιουνίου 
Απόδοση Α' εξαμήνου 

2020 

ΒΙΟ -2,31% -35,60% 
CENER -11,82% -35,20% 

TITC -5,84% -43,88% 
ΕΕΕ -3,11% -25,75% 
ΟΤΕ -5,13% -15,78% 

ΑΡΑΙΓ -7,01% -52,62% 
ΤΕΝΕΡΓ -4,28% 25,46% 

ΙΝΤΕΡΚΟ 5,38% -4,20% 
ΑΔΜΗΕ -2,78% -1,94% 
ΠΛΑΘ 8,05% -7,17% 
ΣΑΡ 1,36% -3,76% 

ΚΕΚΡ -0,53% -21,15% 
ΑΒΑΞ -9,89% -9,59% 

ΕΛΛΑΚΤΩΡ 15,05% -37,13% 
ΟΛΥΜΠ -5,80% -35,00% 
ΦΡΛΚ 8,97% -26,60% 
ΚΑΜΠ -6,05% -25,00% 
ΛΟΥΛΗ -2,03% -15,70% 

ΛΑΜΨΑ -1,50% -3,43% 
ΓΕΚΤΕΡΝΑ 1,68% -20,08% 

ΙΑΤΡ -11,84% -36,49% 
ΛΥΚ -5,09% -32,57% 

ΕΚΤΕΡ -12,33% -42,50% 
ΜΙΓ -8,79% -33,48% 

ΜΥΤΙΛ 2,25% -25,56% 
ΛΑΜΔΑ -4,48% -27,46% 
ΙΝΤΚΑ 7,20% -38,74% 
ΕΥΠΙΚ 1,10% -27,76% 
ΑΛΦΑ 19,28% -65,57% 

ΑΤΤ -8,10% -46,84% 
ΜΠΕΛΑ -1,96% -13,75% 

ΕΤΕ 3,23% -58,68% 
ΠΕΙΡ 10,95% -47,49% 

ΑΛΜΥ -11,95% -39,66% 
ΕΥΡΩΒ 7,37% -55,65% 
ΕΛΠΕ -7,03% -32,16% 

ΚΟΥΕΣ -4,35% -5,08% 
ΠΛΑΙΣ -4,05% -18,16% 
ΠΛΑΚΡ 9,84% 0,36% 
ΟΤΟΕΛ -9,79% -52,19% 
ΙΝΛΟΤ 12,44% -61,20% 
ΕΥΔΑΠ -2,24% -7,68% 
ΒΥΤΕ -12,09% -28,57% 
ΙΚΤΙΝ -4,91% -43,29% 
ΙΑΣΩ -5,47% -11,78% 

ΕΛΤΟΝ 4,30% -23,28% 
ΕΧΑΕ -9,04% -31,61% 
Briq -1,00% -26,34% 

ΑΣΚΟ 4,51% -29,39% 
ΟΠΑΠ 0,54% -27,14% 
ΜΟΗ -17,80% -40,20% 
ΟΛΘ 0,00% -23,19% 

ΕΥΑΠΣ 0,69% -8,35% 
ΙΝΚΑΤ 13,17% -28,83% 
ΔΕΗ 2,07% -16,46% 
ΟΛΠ -6,28% -20,73% 
ΚΡΙ 6,74% 0,71% 

ΠΡΟΦ -3,05% -2,01% 
ΜΟΤΟ 7,53% -37,11% 

      
ΓΔ -2,10% -30,30% 

FTSE 25 -1,87% -32,89% 
Τραπεζικός Δείκτης 10,04% -58,87% 

 
 


